

Mejelen
minden vasárnap

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Városháza I. e. 13.

Kéziratok
nem adhatók vissza.

Nyílt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak

helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve

Egész évre . . . 8 kor
Félévre 4 kor
Negyedévre . . . 2 kor
Egyes szám ára 16 fill.

Hirdetések
egyezség szerint
közöltetnek.

Tavaszi.

A hosszú, unalmas tél után eljött a tavasz, s megkezdte munkálkodását a gazdaközönység.

A mi viszonyaink között nagy jelentőségű dolog az, hogy gazdáink hogyan munkálkodnak, hogyan művelik földjeiket, mert mi földmivelő állam vagyunk, s nálunk a fejlett mezőgazdasági viszonyok egyik főtenyezőjét képezik a közvagyonosodásnak s az általános anyagi jólétnek.

Gazdaközönységünknek tehát haladni kell folyton, mert csak szakszerű gazdálkodási rendszer által hasznosíthatja tőkét és munkáját igazán.

Sajnos, hogy az elmúlt télen az illetékes körök elhanyagolták a gazdák elméleti oktatását, mert a szokásos téli gazdasági tanfolyamok nem tartattak meg. Ez pedig nagyon ajánlatos lett volna, mert az előző tanfolyamok beigazolták, hogy gazdaközönységünk szívesen tanul, s élénken érdeklődik minden iránt, a mi szakmájával összefügg. Az az egy pár előadás, a mi tartatott, nem felelt meg a fokozatos haladás követelményeinek.

Azonban ezt a mulasztást lehet pótolni az által. hogy a tavaszon és a nyáron gyakorlati oktatást nyerjenek a gazdák az elméleti helyett rendezni kell gyakorlati gazdasági előadásokat. A tér és az anyag nagyon bő, mert a gazdálkodásnak igen sok ága van.

T Á R C Z A.

A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfékezése.

Irla: Szenátor.

(Mindenképp fentartva.)

A legerélyesebb üldözés megkezdésével egyidőben belső elégtelenség is tört ki a bandában, mert a banda tagjai arról suttogtak egymás közt, hogy Rózsa Sándor nem vezérnek való. Azért haragudtak rá egyesek, mert azt hitték, hogy a szakmányból a nagyobb részt magának tartja meg, s a bandának nem adja ki a megérdemelt részt. A panaszkodás és az elégtelenség csak titokban, csak suttogás alakjában folyt, mert a banda mindenik tagja rettegett Rózsa Sándortól, a ki — ha másképpen nem — karikással és fegyverrel szokott rendet csinálni. Az elégtelenség élén Rádi János állott, a ki többször, nyíltan is elmondta, hogy Rózsa Sándor nem vezérnek való. — Az én bátyám kellene közénk — szokta mondani Rádi János — mindjárt jól menne minden.

Rádi Jánosnak a bátyja, Rádi Imre félegyházi gulyás volt, akinek erejéről és vakmerőségéről hajmeresztő dolgokat beszéltek. Azt mondták, hogy ez a

E tekintetben a hajdúvármegyei gazdasági egyesülettől várjuk a kezdeményezést, remélve, hogy csatlakozni nem fogunk.

A piaci csatorna építés.

A mult héten e tárgyban irt közleményünk érthető érdeklődést idézett elő széleskörben. Tárnyilagos felszólalásunk, felsorolt ténybeli adataink már előre is biztosították, hogy e kérdéssel ugy az érdekeltek körök, s város polgárai s maga a nagy közönység is teljes tárnyilagossággal fognak foglalkozni.

Ezt és így is akartak. Megnyugtatósanunkra és a közérdeket tekintve ennek előnyére szolgál, hogy nem csalódtunk felkérésünkben. Ez a felfogás vezet továbbra is, mikor ez ügyben a további fejleményeket, tényeket leírjuk.

A csatorna boltozási munkálatok e héten szüneteltek, s szünetelni is fognak mindaddig, míg a mai napra összehívott képviselőtestületi gyűlés e tárgyban nem rendelkezik.

Latinovich Mihály államépítészeti főmérnök e hó 4-én ismét kinn járt, s a tanács által szakvéleményre felkérve, indokoltan előterjesztette, hogy a folyamatban volt, s beállított boltozási munkálatokat tovább folytatni nem célszerű, mert a csatorna esését most már nem lehet biztosítani a városház és a szoboszlói takarékpénztár előtt elhúzódó árkok lemeltyítése, a közben eső átvezetők lebontása nélkül, de a meglévő boltozás felbontása mellett is az esés csak 10—15 cm-terre mérsékelhető, s még ez esetben sem volna levezethető a vízfolyás a nélkül, hogy a két átvezet felne bontassák, s mindkét árok ne mélyíttessék. A nyílt csatornát nemcsak szépsézet, de különösen közegészségügyi tekintetben nem véleményezi.

vas öklü ember egy alkalommal ököllal betörte egy háznak a falát, s ha úgy hozta a kedve, a 3—4 éves fákat játékból úgy tépte ki tövestől az országut mentén, mint valami haszontalan gyomot. Azt is mondták róla, hogy egy alkalommal huszonhárom embert vert meg egy korcsmai összeszöllaikozás alkalmával. Ettől a vas öklü embertől tényleg félt Rózsa Sándor, mert valahányszor említették előtte a nevét, mindannyiszor komoran összehúzta a szemöldökét.

Vezelka Imre egy este elbeszélte Rózsa Sándornak, hogy a bandában lázadás készül, s hogy a banda több tagja Rádi Imrét akarja vezérnek. A haramia sötét arczzal, villogó szemekkel hallgatta végig a hü pajtás felfedezéseit, s mikor Vezelka Imre bevégezte beszédét, olyan rettenetes dühvel harapott az ajkára, hogy az alsó szája széléből a szó teljes értelmében leharapott egy jó darabot. Mikor a beszélgetés véget ért, Rózsa Sándor csak annyit mondott Vezelka Imrének.

- Menjünk Imre.
- Hova?
- Látogatóba.
- Kihez?
- Rádi Imréhez.

Külföldi tanulmányutamat befejezve, tisztelettel van szerencsém tudatni, hogy a Lisszauer-féle házban **férfi szabó üzletet nyitottam** s elvállalom minden férfi- és fiu öltönyök készítését **magyar és német szabás szerint.** — Ruhatisztítást, vasalást vevőim részére gyorsan eszközölök.

Divatos és szép szövetekből ma már választékos raktárom van. Hitelképes egyéneknek havi részletre is dolgozom.

Tisztelettel

SCHWARCZ ADOLF

férfi szabó.



csengők nincsenek. Az emeleten levő hivatalnokok naponként azzal töltenek el egy jó csomó időt, hogy a földszintre leszaladgálnak értekezni a kézbesítőikkel és az eljárókkal.

A városi közmunka leszolgálása a múlt héten a kedvezőtlen idő miatt szünetelt.

A főorvos választás iránt nap-nap után jobban érdeklődik a közönség. Ha Dr. Kiss Sándor pályázik a főorvosi állásra, akkor Dr. Trochányi Béla erre az állásra pályázni nem fog. Ha azonban Dr. Kiss Sándor nem pályázik, az esetben Dr. Trochányi Béla pályázni fog a főorvosi állásra, magától értetődően, hogy az esetleg üresedésbe jövő alorvosi állásra szintén minden körülmények közt pályázni fog feltétlenül; egyebiránt még Dr. Molnár Gyulát, Dr. Simon Józsefet és Dr. Török Vilmost emlegetik. Nagyon valószínű, hogy idegen pályázók is lesznek.

Az ellenőr-választás április 25-ike körül lesz. Rásó Gyula kir. tanácsos alispán legalább úgy nyilatkozott, hogy a választást, ezen időtájról tüzi ki. Az ellenőri állásra Czeglédy János, Mónus Gyula és Káldy János pályáznak.

Az országyűlési képviselő választók névjegyzékének összeállítása most van folyamatban. A bizottság elnöke Fogthü János, tagjai Dr. Malatinszky József, Zakar Sándor, G. Tóth János és Oláh Miklós.

A III-ad osztályú keresetadó tárgyalása f. hó 12-én és 13-án lesz, mert a pénzügyigazgatóság nem teljesítette a város azon kérését, hogy az adótárgyalás a sorozásra való tekintettel elhalasztassék. Az adótárgyalások a Váci Ferenc tanácsnok hivatalos szobájában tartatnak meg.

A város 1904. évi vagyoneleltárának összeállításával Varga Elemér mérnök és Váci Ferenc tanácsnok bizattak meg a tanács által.

Az állatmérleg 13 kor, 40 fillért, a hidmérleg 7 kor. 93 fillért jövedelmezett a múlt hónapban.

Főorvosi jelentés. Dr. Kiss Sándor h. főorvos a héten adta be jelentését a város március havi közegészségi állapotáról. E szerint a közegészségi viszonyok kedvezőtlenek voltak, mert a vörheny és a kanyaró szörványosan uralkodtak a városban. Született március hónapban 27 fiú, 37 leány, összesen 64 gyermek. Meghalt 29 férfi, 25 nő, összesen 54 egyén. Szaporulat 10. Házasságra lépett 21 pár. Orvosrendőri boncolás nem fordult elő. Az élelmiszerek hertenként kétszer vizsgáltattak.

Az iparostanonciskola részére az 1903/4-ik iskolai évre 500 kor. segélyt engedélyezett a miniszter.

H I R E K.

Főispáni látogatás. Domahidy Elemér főispán, mához egy hétre, a délelőtti gyorsvonattal városunkba érkezik, hogy meglátogassa a várost, s hogy néhány magán látogatást is tegyen. A főispánt ünnepélyes

lámgyorsan felpattantak helyeikről, s megfogták a tehetetlen, megkötözött kezű Rádi Imrét. A gulyás tombolt, ordított, harapott dühében, de nem tudott magán segíteni. A betyárok kihúzták a csárda elébe, s ott Rózsa Sándor agyonlőtte. Ez éjjel 11 óra tájban történt. A reggeli szellő a csárda kutagasan lögözte a megölt gulyás véres tetemét.

Igy szabadult meg Rózsa Sándor legfélelmesebb vetélytársától, mert tény, hogy csupán ettől az egy embertől félt.

De a véres tettnek következményei is lettek. A megölt gulyás testvére Rádi János ott hagyta a bandát, ettől kezdve a maga kezére dolgozott, s uton-uffélen azt beszélte, hogy Rózsa Sándor az ő keze által fog elpusztulni. De ez csak szóbeszéd volt, mert a banda kitartott a vezér mellett, Rádi János pedig látva ezt, a kezét sem merte Rózsa Sándorra felemleni.

A véres tett hírül ment a szegedi vérba is. Mikor Ráday meghallotta, csak ennyit mondott:

— Kezdünk rendbe jönni, mert már egymást fojtogatják a betyárok.

Es igaza volt.

fogadtatásban részesíti a város közönsége. Az előjáróság a héten már foglalkozott a fogadtatás rendezésével, ma pedig a közgyűlésen is szóba kerül a dolog. A vasutnál lovas bandérium fogadja a főispánt és kíséretét, a ki onnan a város négyes fogatán vonul be a városházához. A városi képviselőtestület tagjai a városháza nagy tanácstermében gyűlnek össze, d. e. 10 órakor, a hova egy küldöttség fogja meghívni a főispánt. Ezután a polgármesteri szobában a tisztelgő küldöttségeket fogadja a főispán. Domahidy Elemér főispán ez alkalommal a következő helyeken tesz látogatásokat: Kovács Gyula, Fekete Sándor, Soltész László, Dr. Baltazar Dezső, Kalocsay Gusztáv, Adler Farkas, Lengyel Imre, Padrah Sándor, Hetey Ignác, Fogthü János, G. Tóth Mihály, Nábráczky István. Délben társasbéd lesz a Bikában, 3 kor. részvételi díj mellett. A főispánnal együtt Rásó Gyula kir. tanácsos alispán és Dr. Czeglédy Mihály is városunkba érkeznek.

Esküvő. Somogyi Imre polgáriiskolai tanár, május hó 7-én tartja esküvőjét Alsó-Lendván Kiss Mariska kisasszonnyal. Gratulálunk.

Áthelyezés. Fekete Zoltán banktisztviselőt — Fekete Sándor polgármester fiát. — ki eddig az osztrák-magyar bank bécsi főkörmányzóságához volt beosztva, a közszolgálat érdekében Szolnokra helyezték át.

Névmagyarosítás. Eisniz Dávid helybeli m. kir. pénzügyi szemlélsz, valamint kiskorú gyermekei családi nevüket belügyminiszteri engedéllyel Erdős-re változtatták.

Latinovics Mihály főmérnök kedden a hatóság meghívására városunkban időzött és megnevezte a piaczkövezést és a csatornázási munkálatokat. A főmérnök kimerítő szakvéleményt terjesztett elő a csatornázás ügyben, a mely lapunk más helyén is ismertetünk.

Gajzágó Béla ítélő táblai bírót, ki évekkel ezelőtt nálunk járásbíró volt, a Felsőre a debreczeni kir. ítélő táblához tanácselnökké nevezte ki. Városunkból számosan üdvözölték az új tanács elnököt.

Halálozás. Vársárhelyi István, hajduvármegye nyugalmazott pénztárnoka, f. hó 7-én, élete 67-ik évében Debreczenben meghalt. Temetése tegnap délután ment végbe általános részvét mellett.

A helybeli izr. hitközség újabb tisztújítása a héten tolyt le. Elnökké egyhangulag Adler Farkas, al-elnökké Weinberger Gábor, gondnokká Löbli Károly, pénztárnokká Nagy Sámuel, ellenőrré Grósz Sándor választottak meg. Képviselői tagok lettek: Adler Samu, Neumann Sámuel, Dr. Grósz Adolf, Stähler Dániel, Áron Dávid és Gleichmann Elías.

A sorozás f. hó 12-én kedden tartatik meg nálunk. A sorozóbizottság elnöke Dr. Czeglédy Mihály vármegyei tisztügyész lesz.

Gyűjtés. A helybeli róm. kath. templom orgonája 100 esztendő; a hitközség új orgonát szeretne beszerezni s erre a célra hívei körében gyűjtő-ívet köröztet. Kegyes adományokat elfogad Kalocsay Gusztáv plébános is.

A tavaszi állatvizsgálat tegnap kezdődött meg és holnap folytatni fog a majornban.

A piac kikövezése gyorsan halad előre, a csatornázási munkálat azonban szünetel, mert a csatorna esése és mélysége el van hibázva, s így ezen munkálatot egyelőre folytatni nem lehet.

A rendőrség figyelmébe. A piac kikövezéséhez beszállított kongó téglát éjjelenként lopkodják. Felhívjuk erre a rendőrség figyelmét.

Bocskay emlékeztetést ült meg e hó 3-án a helybeli Kossuth-kör. Dr. Baltazar Dezső lelkész tartott hangulatos emlékbeszédet a zsufozásig tartó nagyteremben összegyűlt közönség előtt, Kovács Gyula képviselő pedig bevezette az ünnepélyt pár szóval. A dalegytel énekelt. Az ünnepély után táncmulatság következett.

Betétszerkesztés. Az igazságügyminiszter a telekkönyvi betétszerkesztő munkálatok foganatba vételét a hajdusoboszlói kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területére nézve elrendelte s így elfogadta Lengyel Imre kir. ítélő-táblai bíró felterjesztését, ki azt a járásbíró területén fekvő összes közsegekre nézve kérte, mert hiszen a miniszter egyes

közsegekre nézve is elrendelheti. Értesülésünk szerint a munkálatokat Kaba községén kezdik meg, hol is a birtokrendezési munkálatok befejezést nyertek, majd Szovát és végül Szoboszló kerül sorra. A munkálat a betétszerkesztő bizottság kirendelésével veszi kezdetét, e tárgyban a miniszter még nem intézkedett s így sem a bizottság tagjainak, hivatali állásának számát, sem a munkálatok megkezdésének időpontját nem közölhetjük. Ettől függ az is, hogy az egyes községben a munkálatok mennyi idő alatt fejeztetnek be. Mindazon által általános közérdekből s a betétszerkesztés fontosságához képest esetről-esetre közölni fogjuk a fejleményeket.

A jövő zenéje volt sokáig a helybeli izraelita hitközségnek az egyházi szertartás körében a magyar nyelv. Múltó szegényére a hazafias érzésnek, német nyelven tartottak egyházi beszédet, sőt a hirdetések is ily nyelven tartottak nálunk; a magyarság szívében Szoboszlón. Erős akaratból és nemes hazafiságtól van áthatva újabban az e hó 4-én megválasztott hitközségi előjáróság, mely egyesíti tagjaiban a haladó párt vezérembereit, kik anyagi áldozattól sem riadva vissza, szívvel-leléssel fogják programjukat megvalósítani. Sikert kívánunk mi is munkájukra.

A Magyar orvosi műszertár. Budapest VII. Kerepesi ut 32, rendkívüli érdekes, bő magyarázattal és több ezer ábrával ellátott árjegyzéket adott ki, mely magában foglalja a sérvkötők, műlábak, műkezek testgyógyászati gépek, valamint az összes betegápolási cikkek részletes leírását. Az intézet nagy szolgálatot teljesít a közönségnek, midőn ezen rendkívül érdekes könyvet, bárkinek ingyen és bérmentve megküldi.

Szökevény katona. Cs. Kovács Károly a ki Hódos Lajos vállalkozónál volt ács inas és csak októberben vonult be katonának, nagyon hamar megunt a katona életet. Egy korona kölcsönt kért volt gazdájától, ezen egy napi szabadságra haza jött huzvára, de sehogysem tetszett neki visszamenni. Édes is volt az otthon, mert ölelő kar tartotta vissza. A katonaságnál azonban nem ismerik a tréfát, ezért történt hogy a szökevényt elfogta a rendőrség Kiss Zuzsánna háza padlásán elrejtőzve. Átadták a csendőrségnek, a mely bekísérte.

Élet halál közt. Kovács Lajos V. tizedbeli lakos fia e hó 6-án a piacon szekerevel egy másik szekér mellé akart hajtani. A szekér felborult, Kovács Lajos alá került, a lovak azonban nem ragadhattak el a szekeret, mert Tene Imre rendőr megfékezte azokat és így megmentette a további bajtól Kovács Lajost, a kit azután kiszabadították a szekér alól.

Elloptak 400 drb vályogját a szikról Kovács János II. tizedbeli lakosnak.

Lopás. A csatorna szőlőskertben 90 korona értékű szénáját loptak el Tóth Ferenc VII. tizedbeli lakosnak.

A tolvaj vő. Ónodi Istvánné azt a feljelentést tette, hogy veje Császi Lajos álkulcsossal kinyitotta kamaráját s onnan 24 korona értékű vetemény magot s egyéb apró dolgokat, továbbá a leánya tulajdonát képezett 200 korona készpénzt ellopott. A nyomozat folyamatban van.

Legszébb férfi divat újdonságok, legújabb férfi, fiú és gyermek kalapok, izléses nyakkendők, fehér és színes divat ingek, gallérok, kiegészítők zsebkenedők, kesztyűk és harisnyák, legújabb izléses nyakkendők, 1 koronától fejjebb, sötétabok és esernyők Kizárólag Budapesti férfi cipők, nadrágtartók, gyermek matröz sapkák, valódi francia illatszerek. Utazó bőröndök és kézi táskák, nagy választékban érkeztek Fekete Jakab uri divat üzletében. Debreczen főter kistemplom mellett.

Egy kis pálinkára valót szereztek, a példás családapa: Ónodi Miklós és hozzá hasonló két síheder fia: József és Sándor úgy, hogy Neumann Sándortól rostálás közben kiadtak egy zsákban egy fél métermázsza buzát Balla Józsefnek. A ki rögtön el is adta, a pénzen pedig megosztottak. A bíróság az apát 14, a többieket 3-8 napi fogházra ítélte.

Ezry Adolf
Hajdusoboszló, Piacz-tér.

Üzletem átalakítása és tulhalmozott raktár miatt a raktáron lévő összes árukat, u. m.: katonok, batisztok, szatinok, ruhaszövetek, vásznak, sifonok, kanavácok, kész ruhák, cipők, kalapok, szallagok, diszek és mindennemű rövidárukat mélyen leszállított áron árusítom. Kérem becses pártfogásukat.
Tisztelettel
EZRY ADOLF.

Koldulás. Ismét ellepte a várost a koldusok hada, valóságos bucsujárást vittek véghez az ünnepek alatt. Számuk, az állatsereglet személyzetével még jobban megsaporodott, s így szemérmetlen módon tolokodtak be egyes házakhoz pénzt, élelmet, sőt ruháneműt is koldulva. Erélyes ellenőrzést kérünk a rendőrség részéről.

Bélyeg hiányok pótlása. A pénzügyminiszter rendeletben figyelmeztette mindazokat, kik a törvényen kívüli állapot ideje alatt a hatóságokhoz beadott kérvényeiket avagy irataikat egyáltalán vagy nem kellő módon bélyegezték fel, hogy kedvezményképen minden egyes esetben csupán egyszeres bélyegilleték levonását kívánja s ennek teljesíthetése végett utasította az alája rendelt hatóságokat, hogy előzőleg minden egyes esetre külön fizetési meghagyást bocsássanak ki.

Gyujtogatás bosszúból. Borbély József árverésen vette meg Császi Lajos tilalmasi tagbirtokát drága pénzen. Mikor birtokába akarta venni, a régi gazda ellenszegült. A vevő karhatalmat kért, kapott is. Ekkor irtozatos pusztítást vitt véghez épületeken, fákon, kerítésen Császi Lajos. A bírósághoz fordult ekkor Borbély József s Császi Lajos 8 napi fogházat kapott. Nem hagyta azonban annyiba a dolgot, még mindig magáénak tartott minden épületet, a kulcsokat átadni nem akarta s több ízben szóval, levélben fenyegetőzött, hogy inkább feléget mindent, de mégsem bocsátja át az épületeket. E hó 7-én éjjel a nagy kutyá utatára ébredt fel Borbély József, a ki nap-számosaival a cselédházban aludt a tanyán s kocsisa kinézésén, rémülten jelentette, hogy a hodály ég. Nem tudták megmenteni, 2 szekér széna, szecs-kavágó s egyéb gazdasági eszközök égtek el, sőt tüzet fogott a gépszín is, mely szomszédos a cselédházzal. Borbély József gyujtogatás miatt feljelentést tett Császi Lajos ellen.

Vakfoltos tükrök ujjá beöntését a legolcsóbb árban elvállalja

Blattner Gyula

üveg és porcellán kereskedő

Debreczen,

Főter 42. Lamprecht-palota.

Hungária kávéházzal szemben.

Pénzen fizetett ellenség. Már mint a cselédek, a kikre ez a megjelölés ráillik. Pataki Erzsébet s ennek ágyasa Gorzsás Ferencz Jámor János ebesi gazdaságába szolgáltak. E hó 7-én éjjel szó nélkül megszöktek s emlékül 3 tyukot loptak el.

Rendőri hírek. Dr. Molnár Gyula orvos bejelentette, hogy nyitott udvaráról e hó 9-én éjjel tűzfát loptak. — Vesselényi József pedig azt panaszkolta, hogy ittasságát felhasználták s 16 korona értékű óráját lekasztották s ellopták. A rendőrség a tettest Gorzsás János személyében kinyomozta.

Állat egy emberben. T. A. borbély legény lakására csalta P. L. 5 éves Erzi nevű leánygyermekét és megfertőztette. Az emberi érzésből kivetkőzött borbély legény megszökött.

Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

Hazatérő katonák. A 39-ik gyalogezred Boszniában állomásozó 2-ik zászlóalja f. hó 15-én Debreczenbe érkezik. A hazatérő zászlóaljat az állomáson a tisztikar és az ezred zenekara fogadják.

LEGUJABB.

A Császi Lajos-féle tilalmasi tanyán az éjjel megint tűz támadt. A birkaolat gyujtották fel. A gyanyu ismét Császi Lajos ellen irányult, a ki ellen Borbély József újabb feljelentést tett.

MI UJSÁG A JÁRÁSBAN ?

Öngyilkosság. Garai Antal nádudvari 21 éves napszámos a héten felakasztotta magát. Tetteinek oka az volt, hogy nem vehette feleségül azt a lányt, a kit akart.

A kaba-nádudvari vasut kavicsolási munkálatait a héten kezdi meg a vállalkozó 60 munkással. A kavicsolási munkát egy hónapot veszen igénybe, így tehát a vasut csak június 1-én nyílik meg.

Izgató tanító. A nádudvari ev. ref. egyháztanács a héten egy három tagu bizottságot küldött ki oly célból, hogy Lázár Gyula ottani állami elemiiskolai tanító sürgős elhelyezése iránt intézkedjék, mert a nevezett tanító az ev. ref. egyház ellen izgató iratokot osztott ki a nép között. A küldöttség a héten kihallgatásra megy a közoktatásügyi miniszterhez. Lázár Gyulát a kaszinóból is ki akarják zárni, mert viselkedése erkölcsileg is kifogás alá esik.

Halló Kedves Szerkesztő ur!

Kibeszél? Szóvalton a tagosítást igazító gyűlés! Hát itt két kezét az égnek emelve, kipirult arccal, szemeit az ég felé fordítva Kardos Imre községi gazda beszél, akarom mondani csitál a bibliából mondván; oda méne Jézus az ő tanítványaihoz. a kik halásznak vala és ravaszkodának, hogy milyen régen nem fognak halakat, azt mondá nekik Jézus: bocsássatok le hálótokat mélyebben a vízbe. És ezután nagyon sok halat fogtak. Mi is le akarjuk tehát a hálónkat eresztetni, azzal a különbséggel, hogy Kardos uram a Kösélyhen nem halat de békát fog.

Más. Ecsedi Álmos elbeszéli, hogy őtet a sok nullás földel kinullázták és mikor neki Kapus Bálint a nullás földért ugyanannyi I, ma szántóföldet ígér cserébe. azt feleli, hogy nem vagyok én balga, hisz többet béveszek én a nádból, mint a búzából.

Más. Deák Ferencz kir. törvényszéki bíró ur nemes ámbícióval igyekszik a közjónak érvényt szerezni és kéri a birtokosság kis elégedetlen tabozót, hogy ne öljék egymást, ne forgassák fel a meglévő jót nagy költséggel egy bizonytalan rosszabbért. Szép beszéde kárba vész. Fanatizálva van a tömeg Kardos Imre községi előjáró által.

Más. Czeglédy Mihály tisztí főügyész ur igyekszik, hogy a jó utra terelje gyámoltjait. Falra borsót hány, megvannak azok már szelesedve.

Más. Im fellép most egy másik atléta, Juhász Ignác ügyvéd ur, a ki majdnem nevétségessé teszi a harci pártot, úgy, hogy az előadás megszakad az ellenségek bomlása miatt és csak az arczukra leeresztett pir függöny elvonulása után állanak ismét sarkaikra.

Más. Jön a nagy heccz; Saját ügyvédjük akarja őket meggyőzni, hogy helytelenül cselekszenek. Ki játszva utolsó kártyáját az által, hogy azt mondta: ha az általam képviselt felek az én egyéni lelkiismeretemmel ellenkező és magukra ártalmas káros irányba haladnak, és élükön nem maradhatok, mint jogtanácsosuk ezennel a képviselőről lemondok. Beszéljen a másik pártnak, Abczug! Tele rakták a zsebit! A néprezér és az ügyvéd szembe áll, azután látva az ügyvéd, hogy hijába beszél, leül nyugodtan, és murányi, akarom mondani surányi krumpli czukót szopogat.

Más. Műgyetemi előadásban részesül most a közenség Seltay mérnök műgyetemi magántanár ur előadásával. Remek, immár ötödik létesülő munkát mutat be, a melynek kerekded szép polyganjai mellett megdicséri. Porcsalmi Samu mérnök első precíz munkáját. Botok a levegőben! (felkiáltások) Hát azért fizettünk az urnak 3000 frtot, hogy mégse találjon hibát a hamisan kimért földekben. Stb! A nagyobb termetű urak enyelgő felállása után a vihar elcsendesült.

Szováti Kunkapitány.

Lopás. Schwarcz Kálmán és Farkas Albert földesi lakosoknak 2—2 drb. libáját elloptak. A rendőrség bevezette, s a tetteseket Schildkraut Kelemen hagyódfalvai születésű és Weiszberger Berta hajduszoboszlói illetőségű egyének személyében kiderítette.

Tanya feltörés. Borbély László kabai lakos tanyájába Furkó Mihály és Szabó Sándor kabai lakosok betörték s onnan több gazdasági eszközöket loptak el.

Betörés. Milót Mária és Milót Teréz szováti cigány asszonyok Tar Ferencz házába betörték, s onnan nagyobb mennyiségű zsirt loptak el.

Tűz. Nehéz György p.-ladányi lakos udvarán a héten tűz ütött ki, s egy sertés öl teljesen leégett. A megejtett nyomozás szerint a tüzet a károsult 4 éves György nevű fia támasztotta.

Vörheny járvány. Püspökladány községben Andorkó Márton ev. ref. tanító családjában a vörheny fellépett s a miatt a nevezett tanító iskolája bezárattott.

Felakasztotta magát: Pálfi Sándor 59 éves földesi lakos lolyó hó 3-án. Tetteit részegségében követte el.

Ludány Géza tb. főszolgabíró Abbaziából viszatért, s ismét elfoglalta hivatalát.

Lopás. Özv. Nagy Elekné földesi lakostól 16 kor. készpénzt elloptak. A tettesek Rák Julianna és Kiss Julianna földesi lakosok.

Kalászkok.

Összegyűjtötte: Zéró.

Számottevő ember nem kicsinyeskedik soha, csakis jelentéktelen embernek természete a nagy-zolás.

Nem szegény az, a ki lelki kincsekben gazdag.

A ki az embert hiba nélkül tudja elgondolni: az a valódi idealista.

Szóllóssy Balázs.

Mindenki tolvaj, a ki többet vesz a társadalomból, mint a mennyit érte tesz.

gr. Apponyi Albert.

Az anya keblében oly örömek és fájdalmak rejlenek, mikről férfinak soha_tiszta fogalma nem volt, s miknek kimondására a természet az asszonyoknak is csak könnyeket adott.

báró Eötvös J.

Ingatlanok forgalma

Hajduszoboszlón.

Sóvágó Gábor és neje megvették Örvendi Sándor ingatlanát 1400 korért.

Özv. Jeges Sámuelné megvette Györi Sándorné ingatlanát 76 korért.

S. Kovács Sándor megvette Dr. Malatinszky József ingatlanát 1800 korért.

Dihen Károlyné megvette Szilágyi János ingatlanát 290 korért.

Hódos Imre és neje megvették K. Tóth Ferencz ingatlanát 480 korért.

Ónadi József és neje megvették ifju Babotán Ferencz ingatlanát 420 korért.

Árva Gáborné örökölte Ulyhelyi Mihály ingatlanát,

S. Czeglédy János megvette Márton Istvánné ingatlanát 1050 korért.

Csirkés János és neje megvették Oláh Imre ingatlanát.

Tóth Balint és neje megvették Vida Menyhárt és neje ingatlanát 200 korért,

Kiskoru Kiss Eszter megvette Kiss Zsófia ingatlanát 360 korért.

Vértesi István megvette Király Sándor és Kiss Gy. Eszter ingatlanát 660 korért.

Tornyai Sámuel és neje megvették özv. Horváth Gáborné ingatlanát 54 korért.

Weber Ede és neje megvették Ezry Adolf ingatlanát 150 korért.

Örvendi Sándor és neje megvették Szabó Sándor ingatlanát 3260 korért.

Nánási Sándor örökölte Nánási Sándor ingatlanát.

Mariánka István és özv. Fodor Mihályné megvették Nánási Sándor és kiskoru Császi Máté ingatlanát 100 korért.

Tökés Bernát megvette D. Papp Balint és neje ingatlanát 800 korért.

Kovács György és neje megvették Cseke Károly és neje ingatlanát 550 korért,

Kabán.

Ujj Gyula megvette Szűcs Károly ingatlanát 1200 korért.

Szabó Károly megvette Nagy F. Lajosné és Haja József ingatlanát 28 korért.

Özv. Bagi Simonné megvette Nyilas Gyula ingatlanát 1000 korért,

Tózsér József megvette Hajdu Ágnes és Julianna ingatlanát 300 korért.

Bartha Mihályné megvette Varga Ambrus ingatlanát 2000 korért.

Juhász Béni megvette Gara János ingatlanát 1900 korért.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Fehér Gábor.

Abeles-féle

állami felügyelet alatt álló középiskolai fu-internátus Debreczenben.

Ezen intézetbe felvétetnek mindazon növendékek, kik Debreczen bármely középiskoláját (gymnasium, reál, kereskedelmi, polgári) látogatják. Az intézetben teljes ellátást, szakképzett tanárok felügyelete alatt tanulmányaikban szigorú ellenőrzést és nevelést nyernek. Modern berendezésű háló étkező és tanulótermek. Egészséges táplálkozás, mérsékelt díjak. Bővebb felvilágosítással és prospectussal szolgál az

IGAZGATÓSÁG
Hatvan-u., 23.

Gyár: NYERGES-UJFALU (Esztergom-m.) Sürögőnyezim: Eternit Budapest. Telefon 12—92. Gyár: Vöcklabruck (Felső-Ausztria.)

ETERNIT-PALA

Azbeszt-cement-pala.
Hatschek Lajos szab.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.
ETERNIT-LEVEK Hatschek Lajos BUDAPEST, VI., Andrássy-ut, 33.
Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsi rakomány. — Kérjen ismertetést.

Könyvnyomdai munkákat

jutányos áron készít

PLÓN GYULA

könyvnyomdász

HAJDUSZOBOSZLÓN.

Köhler István

tűzoltószer, szivattyú és gépgyára
ezelőtt GEITNER és RAUSCH

BUDAPEST.

Gyár: X Köbánya
felső Vaspalya-u. 5
Iroda és mintaraktár: Erzsébet-körút 24.

Fecskendők.

tűzoltó szerek
kutszivattyúk.



szívó- és
nyomó-tömlők,
létrák, faklyák,
jelző szerek
egyéni felszerelések.



Kedvező részletfizetés

Árjegyzék és költségelőirányzatokkal díjmentesen szolgát.

Neubauer János

vassodrony-szövet, szita áru, szabadalmazott
kocsi-ülés, ruganyos ágybetét és sodrony-keri-
tések gyára.

DEBRECZEN. Kétmalom-utca 4-ik szám
Üzlethelyiség: Piacz-utca 12. az „Arany Bika”
szalodával szemben.

Gyártmányaimra számtalan sok kitüntetést
és előmnrest nyertem.

Készíték mindennemű sodronykerítést a
legegyszerűstől a legdiszesebbig. Fácánosok,
erdők, szőlők, gyümölcsösök, udvarok, parkok,
s baromfi udvarok kerítését, szőrőrosta szövet-
teket, föld és kavics áthányó restákat, sodrony
lábtöről, ökor szájk sarakat, szővel minden-
nemű drót munkákat. Kitűnő ruganyos ágybe-
teteket, s szabadalmazott ruganyos acél-sod-
rony k. csiülést



Ezen minta
szerint készült
kerítés igen
olcsó s min-
den eddigi ke-
rítést felülmula
tartósság és

célszerűség tekintetében.

Kivánatra képes árjegyzéket ingyen és
bérmentve küldök.

Szíves pártfogást kérve

Neubauer János

Tökés Zsigmond

vas-, fűszer- és vegyes üzletében

egy tisztességes jó családból való fiu

tanulónak felvétetik.

Elősmert legjobb minőségű

Eperjesi cserépkályhák

leszállított árak mellett.

továbbá Főzőedények, takarékkonyhák, épü-
letvasalások, gazdasági eszközök, tetőlemezek,
mérlegek, revolverek, töltények, peronospora
fecskendők nagy választékban, s a legjutányo-
sabb árban kaphatók

KOVÁCS GYULA vasüzletében.

Debreczenben a »Bika« szálloda mellett,

**Hudson, fekete langsan pe-
kingi kacsa tojás.**

Ártézi vízben tejeszó friss hal

kapható:

Kerekes Kálmánnál Szoboszlón.

Előnyös, olcsó, szabott árak
mellett beszerezhető.

Elsőrendű rumburgi, hollandi, Creás és
czérnafonal-vásznak, Schroll-féle schiffonok,
csikós-jegyű havasi vásznak, Damaszt asztal-
neműek, törülközők, minden fajta vászon zseb-
kendők és rövidárúk, ágy- és asztalterítők, de-
rékalj-tokok, saját készíttelésű paplanok, mat-
tázok; továbbá elvállalom mindennemű
férfi-, női-, gyermek-fehérműek

gyors és pontos elkészítését minta vagy mér-
ték után.

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos

Vágó Andor-féle üzlet, Piacz-utca 28. szám.

A nagytőzsde mellett.

A fent jelzett vászonneműimet előnyös bevá-
sárlásaim folytán, tekintettel a nagy ár emel-
kedésre, még a régi árak mellett szolgálom
igen tisztelt vevőimnek

Elő os. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

Homlokzat-festék-gyár

Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120.

(száját házában)

Aranyérmekkel kitüntetve.

Kivánatra ingyen, próba mintakönyv prospektus.

Kronsteiner-féle új zománc. **Homlokzat-festéke** hatós.
véde. Ötven különböző minta, vízzel keverhető, mos-
ható, viharmentes, tűzálló, zománccozott csak egyszerű
mázolás. Jobb, mint az olajfesték. Ezek során szállit,
es. és kir. uradalmak, katona és civilintézeteknek, va-
sutaknak stb. Minden résztvevő kiállításon első díjjal
juttalmazva. Legelőször festék homlokzatokra, belterü-
letre különösen iskolák, kórházak templomok, kaszá r-
nyákhöz stb. és mindenféle más tárgyhoz. Egy négy-
zetméter ára 2 1/2 kr. Meglehető eredmény. Homlok-
zat-festék, viharmentes, mészben oldható, 49 minta
olajfestékkel azonos. Kgr-ja 12 kr.-tól feljebb.

KÜHN E.

házaik legrégebb gazdasági gépgyárában

MOSONBAN

legjobb anyagból és elismert gondos kivitelben
kaphatók: Sack-rendszerű acél-ekék, egy és két-
vasu ekék, különféle szerkezetben, hengerek, szán-
tőföld és rétboronák dús választékban.

Hírneves tolokerek rendszerű

„Mosoni Drill” sorvetőgépek.

Mindennemű eséplőgépek, kézi és járgányhajtásra. Gabona-tisztító és szelelőrosták konkoly-
választók, szeceksavágó, répvágó és darálógépek kitűnő szerkezetben és különféle nagyságban
Morzsolók kézi és erőműhajtásra.

**Hollingsworth lógereblyék.
Amerikai ló- és kézi-kapák.**

Francia ekék

kapátógépek szőlőmiveléshez.

Bizományi raktár:

Korondi Sándor urnál

DEBRECZEN. Piacz-utca 28.

